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ВСТУП 

Актуальність теми. В ринковій економіці торгівля є найбільш 

розповсюдженою сферою підприємницької діяльності та сферою використання  

найманої праці. 

Торгівля  -  форма економічного зв’язку між виробництвом і споживанням, що 

здійснюється безпосередньо ринком.  Призначення торгівлі полягає в тому, що вона 

забезпечує доведення споживчих товарів і послуг від виробника до споживача 

посередництвом купівлі продажу. 

Торгівля виникла на відповідному етапі розвитку суспільства, а саме тоді, 

коли окремі виробники почали виготовляти продукції більше, ніж їм було потрібно 

для своїх власних потреб. Попередником торгівлі був натуральний обмін 

продуктами праці, який виник ще в надрах первісно-общинного ладу,  на  зміну  

якому  прийшов  більш  прогресивний  вид  економічних  відносин  - торгівля.  

Основними показниками торгівлі, що підлягають обліку, є обсяги                 

продажів, закупівель,  собівартість  реалізованих  товарів, товарооборот і прибуток 

від реалізації товарів. Ці дані необхідні для обчислення таких економічних 

показників, як оборотність  товарних  запасів,  оборотність дебіторської  та  

кредиторської заборгованості,  триваліть  одного  обороту  та ін. 

Отримання  інформації повинен забезпечити бухгалтерський облік. Важлива 

роль    в реалізації цієї задачі відводиться організації бухгалтерського обліку на 

підприємстві: організаційній побудові бухгалтерії підприємства, принципам 

організації праці виконавців, організації документообігу.  

Бухгалтерський облік є функцією управління підприємства. На 

бухгалтерський облік покладено завдання з поліпшення інформаційного 

забезпечення управління і контролю за обліком стану  та  руху  товарів на 

підприємстві, підвищенням ефективності діяльності та зменшенням ризику втрати 

коштів через прийняття  неправильних  рішень. 

Встановлення ринкових умов зумовлює потребу перегляду положень 

бухгалтерського обліку товарних  запасів, а також методики формування й            
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обробки одержаної облікової інформації, виходячи з існуючого господарського 

механізму  та наявної обчислювальної техніки. 

В  умовах  швидких  змін економічної  ситуації як  на  внутрішньому  так  і  на  

зовнішньому  ринках необхідний метод для прогнозування діяльності  та прийняття  

управлінських  рішень. Таким  методом для  прийняття управлінських рішень є 

економічний  аналіз діяльності  торгового  підприємства. Економічний  аналіз  

господарської  діяльності  є  важливим знаряддям контролю за роботою  

підприємства, дієвим засобом  зміцнення  комерційного  розрахунку  та дотримання  

режиму  економії. Він  сприяє  поширенню  передового  досвіду, виявленню  і  

мобілізації  невикористаних  резервів. 

Призначення контролю та аудиту, як одного з елементів управління, -  вивчати 

фактичний стан справ з обліку товарів, щоб об’єктивно відображати дійсність; 

перевіряти виконання та  ефективність прийнятих рішень; виявляти відповідність 

діяльності підприємства поставленим  цілям. 

Беручи  до  уваги все  вище сказане можна зробити  висновок,  що  дана  тема 

є  актуальною на  сьогоднішній день для удосконалення обліку  товарних  запасів  на 

підприємстві  та  впровадження нових, більш  прогресивних,  методик обліку, 

використовуючи міжнародний досвід. 

Проблеми  та   особливості облікового відображення  операцій з надходження, 

збереження  та   реалізації    товарів  в  оптовій  торгів  досліджували  у своїх працях 

такі науковці і дослідники, як: Алієв Т., Біловодська О.А., Іваненко В.О.,                

Дроздова О.Г.,  Атамас П.Й., Жолнер І.В. Кислий В.М., Олефіренко О.М.,      

Смоляник О.М., Тарасова М., Максимова В.Ф. та інші.  

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є систематизація 

наукових, методологічних та практичних знань обліку та контролю стану  та  руху  

товарів   в  оптовій  торгівлі. 

Для досягнення поставленої мети в дипломній роботі ставляться наступні 

завдання: 

- розкрити сутність поняття  «товар» як економічної категорії та об’єкту 

обліку та контролю; 
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- визначити інформаційне та  аналітичне забезпечення управління  товарно-

матеріальними  цінностями; 

- вивчити розкриття інформації про облік  стану  та  руху  товарів  у 

статистичній  та  фінансовій  звітності підприємства; 

- визначити мету, завдання та джерела інформації для контролю операцій з  

надходження  та  реалізації  товарів; 

- проаналізувати  систему  внутрішнього  контролю  стану  та  руху  товарів  на  

ТОВ «ТД  Югторгсервіс»; 

- побудувати економіко – математичну модель, яка дозволить виявити можливі  

шляхи для  вдосконалення обліку  та  досягнення  максимальної  прибутковості  

підприємства. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є процеси обліку, 

контролю та економічного аналізу стану  та  руху  товарів  на підприємстві. 

Предметом дослідження є методичні  аспекти  обліку  та  контролю товарів  в  

оптовій  торгівлі  та  їх практичне застосування  в  процесі  діяльності  ТОВ «ТД 

Югторгсервіс». 

Методи дослідження. У дипломній роботі використовувались такі методи 

дослідження як фінансовий  аналіз – для детального  дослідження  фінансових  

показників  діяльності  підприємства; синтез – для узагальнення різних аспектів 

обліку та  контролю  товарно-матеріальних  цінностей; економіко-математичне 

моделювання – для забезпечення дослідження нормативно – довідковими 

матеріалами; абстрагування – для формування узагальнених висновків на основі  

аналізу і синтезу; конкретизація – для обґрунтування змісту форм облікового 

забезпечення; дослідження документів та реєстрів обліку за формою і змістом –          

для виявлення їхньої відповідності вимогам  чинного  законодавства України; 

статистичні і аналітичні розрахунки; порівняння – для зіставлення даних у динаміці; 

групування – для визначення залежності показників одне від одного; графічний – 

для наочного відображення результатів дослідження. 

Інформаційною базою дослідження стали законодавчі та нормативні 

документи України, Положення  стандарти  бухгалтерського  обліку, Міжнародні 



6 
 

стандарти аудиту, праці вітчизняних і закордонних вчених з питань обліку, аудиту, 

контролю, аналізу стану  та  руху  товарів  в  оптовій  торгівлі, спеціалізовані 

періодичні видання, навчальні посібники, а також ресурси всесвітньої мережі 

Інтернет. Практичну інформацію для дослідження нами було отримано 

безпосередньо на досліджуваному підприємстві, зокрема використовувались накази 

керівництва, первинні документи, форми статистичної, фінансової  та  податкової   

звітності тощо. 

Дипломна робота містить три розділи, де відображаються теоретико-

методичні аспекти обліку товарно-матеріальних цінностей,  практичне відображення  

операцій  з  обліку  та  контролю   їх  стану  та  руху , а також висновки і пропозиції, 

список використаних літературних джерел  і додатки. 
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ВИСНОВКИ  

Проведені в дипломній роботі дослідження були спрямовані на розробку 

певних пропозицій, щодо вдосконалення організації обліку, аналізу та аудиту стану  

та руху товарів  в  оптовій  торгівлі на ТОВ «ТД  Югторгсервіс». 

Спочатку було проведено вивчення теоретичних основ обліку та аналізу стану  

та  руху товарів. Були розглянуті такі основні поняття, як товар, оптова торгівля, 

роздрібна  торгівля, імпорт, вантажна  митна  декларація,   реалізація товарів, 

товарооборот  та  інші.  

Об’єктом практичного дослідження в дипломній роботі було обрано ТОВ «ТД 

Югторгсервіс»,  котре займається  оптовою  торгівлею  овочами  та  фруктами 

вітчизняного  та  іноземного  виробництва. 

В дослідженні було вивчене документальне оформлення обліку стану  та  руху  

товарів на ТОВ «ТД Югторгсервіс». Визначено, що на підприємстві бухгалтером 

ведеться  облік   товарно-матеріальних  цінностей. Для  обліку  надходження  та  

реалізації   товарів  використовується  видаткова накладна  та  товарно-транспортна  

накладна,  інвойс, вантажна  митна  декларація  та  СМR. 

Наступним етапом було розглянуто особливості з обліку стану  та  руху  

товарів  в оптовій  торгівлі. Також був розглянутий облік придбання товарів  у  

вітчизняних  та  іноземних  постачальників, повернення  неякісного товару  

постачальнику, реалізації товарів  та  відображення податкового  зобов’язання  з 

ПДВ під  час  реалізації ттоварів. 

Далі був розглянутий синтетичний і аналітичний облік стану  та  руху    

товарів в  оптовій  торгівлі, організація обліку ТМЦ  на  підприємстві. Були 

розглянуті типові господарські операції по таких рахунках, як 281, 631, 362, 361, 

6412. Наведено  типові  проведення, якими  відображається в  бухгалтерському  

обліці на  підприємстві надходження  та  реалізація  товарно-матеріальних  

цінностей. 

Також  в  дипломній  роботі було  розглянуто порядок  здійснення  обліку 

товарно-матеріальних  цінностей  в  автоматизованій бухгалтерській  програмі 
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«1С:Підприємство 8.3. Бухгалтерія  для  України»  та  застосування програмного  

забезпечення «М.Е.док»  для  подання  статистичної  та  фінансової  звітності  до  

державних  органів. 

В дипломному дослідженні був проведений аналіз  основних  показників  

фінансово-господарської  діяльності на  підставі   фінансової  звітності ТОВ «ТД  

Югторгсервіс». 

Так в третьому  кварталі 2016 року  чистий  прибуток  діяльності  

підприємства зменшився   на 597,2  тис. грн. порівняно  з  аналогічним  періодом  

минулого  року,  що  було  викликано  з одного  боку  різким  зменшенням  торгів 

ельної  націнки  з 29,2 %  до 18,4%., а  з іншого  зростанням  витрат  на  збут,  а  саме  

витрат  на  оренду  складських  приміщень, тару, пально-мастильні  матеріали.  

Також   на ТОВ «ТД  Югторгсервіс»  спостерігається порушення  раціональної 

структури майна підприємства. Це виражається у відхиленні коефіцієнта 

співвідношення необоротних та оборотних активів від норми у бік зменшення 

ліквідної частини.   

В  дипломній  роботі  проаналізовано  ділову  активність підприємства та  

зроблено  висновки,  що  вцілому  показники оборотності активів,  запасів, 

дебіторської  та  кредиторської  заборгованостей досить непогані,  проте  

керівництву підприємства  необхідно  й  надалі  дотримуватися  заданого   курсу   в  

управлінні, щоб покращити дані  показники   і  досягти  фінансової  стабільності  

підприємства.  

Важливим етапом дослідження було обґрунтування пропозицій щодо 

удосконалення обліку та контролю  стану  та  руху  товарів  на підприємстві ТОВ 

«ТД Югторгсервіс». Запропоновано декілька пропозицій, а саме: 

-  застосовувати окремий субрахунок  для  обліку  транспорто-заготівельних  

витрат; 

-  для  списання  ТЗВ  використовувати  середній  відсоток ТЗВ; 

- створити  постійно діючу  інвентаризаційну  комісію; 

- проводити  перманентну інвентаризацію з  метою покращення  контролю  за 

наявністю ТМЦ; 
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- підписати з матеріально-відповідальними особами  договір  про  повну  

матеріальну  відповідальність; 

- додаткова освіта персоналу підприємства. 

Заключним етапом дипломного дослідження було створення  на  основі  

проведеного аналізу розроблено план  оптимізації управління формуванням 

фінансових результатів діяльності ТОВ «ТД Югторгсервіс» на засадах економіко-

математичного моделювання. 

За допомогою регресійно-кореляційного  методу було  визначено                    

головні  чинники,  які   впливають  на прибутковість ТОВ «ТД Югторгсервіс». 

Визначено залежності досліджуваного показника від тих чинників, що 

впливають на його зміну, а також кількісно оцінили їх вплив. Найбільш впливовим 

був  рівень загальних торговельних витрат у розрахунку на одну гривню                     

чистого доходу від реалізації товарів (вплив цього чинника вказує на актуальну 

проблему для підприємства – вдосконалення управління торговельними                    

витратами, зокрема транспортно-заготівельними). 

Таким чином, в дипломній роботі розглянуто та проаналізовано ведення 

обліку та  здійснення  контролю, проведено аналіз стану  та  руху  товарів                               

на ТОВ «ТД  Югторгсервіс», що дозволило закріпили та поглибили                             

знання, отримані в процесі теоретичного навчання, вирішити поставлені                   

завдання, логічно їх обґрунтувати та розробити ряд практичних рекомендацій               

щодо удосконалення системи обліку та контролю на досліджуваному                

підприємстві. 
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